

# 大嶼山驚現大理石狐狸

## 非港品種疑遭人棄養 消防員引水道救起交愛協

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大理石狐狸因外貌美麗而成為熱門寵物。一隻又瘦又餓的大理石狐狸前晚深夜被夜行遠足市民發現其被困大嶼山一條引水道內，懷疑遭人棄養郊野，遂報警求助，消防員到場將狐狸救起，交由愛護動物協會接收處理。有網民痛斥棄養者不負責任，更擔心狐狸最終會被人道毀滅。



■疑被棄養的大理石狐狸有着美麗的花紋毛髮。網上圖片



■市民不忍其捱餓，嘗試餵吃麵包，大理石狐狸亦不怕人，接受陌生人餵食。網上圖片



■消防員在引水道救起受困的大理石狐狸。網上圖片

現場為大嶼山塘福附近一條引水道，根據發現棄養狐狸的網民Ivan Li指，他與友人前晚夜行遠足，約深夜10時許發現該隻大理石狐狸被困在鳳凰徑一條引水道中，牠當時外形瘦弱、顯得飢餓，同行友人忍不住捱餓，嘗試餵吃麵包。該狐狸不怕人，更企圖跟隨他們離開，各人商量後決定報警處理。

遠足市民發現報警

根據Ivan Li在其facebook上載的多張相片可見，該隻灰白色的大理石狐狸，顯得又瘦又餓，但不懼怕陌生人。有網民估計曾有人將牠當寵物飼養，但卻最終棄養，並胡亂帶到郊野「放生」。狐狸其後由消防員到場救起，並交由愛護動物協會接收處理。

愛護動物協會發言人回應指，該隻大理石狐狸表面無傷痕，情況穩定，正接受隔離觀察，待獸醫進一步檢查身體狀況、性別、年齡等，並擔心牠有瘋狗症。發言人續指，大理石狐狸並非香港原生品種，屬野生動物，不排除是遭人棄養。

### 最美狐狸 不易飼養

大理石狐狸(Marble Fox)原是野生動物，全身白毛，但在耳朵邊緣、額頭、眼睛、背脊和尾巴處有黑色、棕色或珍珠色等仿如大理石般花紋，故被稱為大理石狐狸。

據悉，大理石狐狸是在紅狐的基因上演變而來，因其外表美麗，被人大量捕殺製成皮革，至幾近絕種，最後人類將其大量人工繁殖，才免於絕種。由於其外貌獨特，有全世界最美狐狸稱號，故近年再變成人類的寵物，但大理石狐狸只適合野外生活，置在屋內飼養並不合適，故不少人飼養一段時間後，發覺難以處理便會棄養。

# 公院再現開漏藥 醫局設委會追查

香港文匯報訊(記者 文森)公立醫院再次發生類似換肝病人鄧桂思被開漏藥的醫療事故，食物及衛生局局長陳肇始表示，醫管局已成立調查委員會追查事件的來龍去脈，強調「最重要是向前看」，檢討在環境和醫管局整個制度上是否有需要改善之處。對於夏季流感高峰期較往年提早出現，陳肇始表示，當局會密切留意情況，醫管局已啟動增加人手和病床措施以作改善。

陳肇始籲「向前看」

陳肇始昨日出席公開活動時表示，非常關注有關醫療事故，並向病人和家屬致以慰問。她指，現時當局已成立調查委員會了解事件的來龍去脈，但最重要是向前看，有什麼地方需要做得更好。

她表示，就上次鄧桂思事件後，醫管局已檢討其通報機制，並有一些建議，相信不同醫院無論在指引、環境、制度及其他加強前線同事警覺性方面的工作，都要再做好一些。她又指，醫管局有既定機制處理涉事醫護人員在事件上沒有問題，但需由人事處處理。人事問題一般在完成調查報告後便會啟動。被問及現時流感情況是否比之前嚴重，陳肇始認為，本港在去年冬季流感高峰期所進行的防疫注射工作做得不錯，情況受到控制。但隨著夏季來臨，一些在冬季接受注射人士的疫苗效力漸漸減退，故現時市民最重要是注重個人衛生，如果有病就要看醫生。

惟她指，現時公立醫院急症室或病房均十分繁忙，同事亦很辛苦，故呼籲病人如情況穩定，可向私家醫生求診。醫管局亦已啟動增加人手和病床措施，以改善情況。醫管局主席梁智仁日前亦曾往屯門、博愛及威爾斯親王醫院視察及探望前線醫護同事。他表示，今年夏季流感高峰期較往年提早出現，亦有不少嚴重個案，令需要入住公立醫院的病人持續增加，整體內科及兒科住院病床使用率持續高企。他透露，醫管局會繼續推行特別措施，包括加開病床、以特別酬金計劃加強人手。而新一批超過360名駐院醫生，已於本月起不同公立醫院工作，相信可分擔同事部分工作量。



■醫院管理局主席梁智仁(左二)昨日巡視博愛醫院內科病房，與前線醫護交流。

# 地盤3死事故 團體倡禁「手挖龍」



■死者家屬再到機利士南路奪命工業意外現場路祭。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)紅磡機利士南路中電外判挖掘隧道地盤釀成的3名工人死亡事故，其中死者岑燦榮及吳建明的家人，昨晨先後到事故現場路祭，各人神情哀傷，有團體促請政府全面禁止業內俗稱「手挖龍」的人手挖掘地下管道工序，改用機器代替，以保障工人生命安全。

該宗釀成3人死亡的工業事故在上周一(10日)發生，3名外判工人岑燦榮(23歲)、吳建明(47歲)及霍鑑秋(49歲)，在機利士南路一個中電鋪設地底電纜的工地5米深隧道內工作期間，突有污水渠爆裂，大量污水瞬間淹沒隧道，3名工人走避不及慘遭溺斃。

昨早11時許，死者岑燦榮及吳建明的家人、親屬和工友等，先後帶備香燭冥鏢，返回事故現場焚香拜祭，各人神情哀傷，現場一片愁雲慘霧。

有團體指，建築業內俗稱「手挖龍」的管道狹窄，工人無法站立工作，在密閉隧道使用手工或電動等工具挖掘時亦沒有足夠空間伸展手脚發力，易造成身體勞損，另在未灌入英泥的管道內工作，泥土會隨時因欠缺承托力而坍塌，政府應全面禁止業界人手挖掘工序，改以「水管推頂法」代替人手挖掘。

有關團體指，機器代替人手的成本雖貴約一倍，但可有效保障工人的生命安全。

# 西貢公路3車串燒 13人受傷送院

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西貢公路昨晨發生「串燒」交通意外，一輛專線小巴駛經白沙灣附近時，疑減速讓路給一輛由停車場駛出的士，惟尾隨泥頭車卻收掣不及，猛撞小巴，將其推前再越的士，釀成3車首尾相撞意外，其中小巴機連同車上12名男女乘客同告受傷，需由多輛救護車分送兩間醫院救治，所幸各人傷勢不算嚴重，現場交通一度受阻逾1小時。

意外中受傷的專線小巴司機姓劉(33歲)，他腰部及頸部痛楚，同車4男8女乘客(22歲至73歲)分別撞傷頭、嘴、手脚或身體不適，事後分批送院檢查及敷治。涉事泥頭車及的士無人受傷。事發現場為西貢公路往西貢市中心方向近白沙灣，昨晨8時50分，一輛小巴駛至上址時，司機見前方突有的士由路邊停車場右轉駛出，立即減速讓路，詎料尾隨泥頭車收掣不及，猛撞小巴車尾，再將其推前越向的士車尾，釀成3車「串燒」意外。警方接獲交通意外涉及大量傷者事故，立即調派大批警員、消防員及救護員到場，並封鎖現場來回拯救，證實事故中的小巴司機及車上12名男女乘客全部受傷，遂將各人救出車外，安排坐於路邊接受初步治理及分流。所幸各人傷勢並不嚴重，全部清醒，其後由多輛救護車分送將軍澳醫院及聯合醫院治理。

警方初步證實事故不涉酒後駕駛，正對意外案展開調查。受意外影響，現場交通嚴重受阻約1小時，至清理完畢重開後，交通始逐漸回復正常。



■余綺華和何啓明等人昨日到學校抗議。教總圖片

# 幼園集體炒教職 工聯促政府介入

香港文匯報訊(記者 高鈺)旺角雅麗斯英文幼稚園日前在舉行畢業禮後，突然集體解僱8名包括校長在內教職員，引起教育界以至整體社會關注。教育工作人員總會會長余綺華及工聯會立法會議員何啟明等人昨日到學校門外抗議，批評校方做法不近人情，不符教育機構的道德責任及社會期望，並希望教育局及勞工處主動介入，調查事件及向受影響教職員提供協助。

涉及被解僱的旺角雅麗斯教職員包括已任職17年校長、6名老師及1名文員，校方更限令各人在15分鐘內收拾好個人物品離開。教總及工聯會對事件深表關注，認為校方處理手法令人心寒，昨到該校抗議。余綺華指，該幼稚園作為教育機構，理應比商業機構肩負更多社會責任和期望，惟其解僱手法不近人情，不符社會期望和道德責任，並讓教育界蒙羞。何啟明則表示，涉事幼稚園為免費幼教計劃的一員，將獲政府每年提供資助，質疑校方的刻薄處理手法會令公眾對學校質素產生懷疑，期望校方可與受影響教職員妥善溝通，而非一句「按勞工法例處理」而草草了事。兩人均表示會繼續關注事件，呼籲受影響教職員向兩會求助，並希望教育局及勞工處主動介入，調查事件及提供協助。

情，不符社會期望和道德責任，並讓教育界蒙羞。何啟明則表示，涉事幼稚園為免費幼教計劃的一員，將獲政府每年提供資助，質疑校方的刻薄處理手法會令公眾對學校質素產生懷疑，期望校方可與受影響教職員妥善溝通，而非一句「按勞工法例處理」而草草了事。兩人均表示會繼續關注事件，呼籲受影響教職員向兩會求助，並希望教育局及勞工處主動介入，調查事件及提供協助。

**比華利中港酒店**  
集團管理 · 自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 灣仔 · 比華利酒店  
日租450元起 日租750元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

寻胡建兴先生、杨春富先生  
见字后请即致电内地电话:  
13268160986或香港电话:  
(852)28357552与香港国际社会  
服务社社工盘小姐联络,以商讨  
两名在香港出生的小孩的抚养  
及福利事宜。该两名小孩分别  
于2011年2月7日及2014年2月  
11日出生。

刊登廣告熱線  
28739888/ 28311781

海關破郵包運毒案拉兩男

香港文匯報訊(記者 蕭景源)機場海關在香港空運貨站速遞中心揭發有人郵寄1.27公斤大麻花毒品來港，關員不動聲色監視，至昨午待兩名男子到深水埗提貨時，即現身將其拘捕。檢獲的1.27公斤大麻花毒品由加拿大溫哥華空運郵寄抵港，市值約23萬元。該批毒品混於報稱為衣物的貨物內，前日凌晨運抵機場的空運貨站速遞中心，機場海關人員檢查時發現內藏一批真空包裝的懷疑大麻花，遂交由毒品調查科機場調查課接手追查。海關不動聲色將貨物放行，並暗中監視，至昨午兩名男子接通知到深水埗警局街領取貨物，關員即現身將兩人拘捕。被捕兩男分別27歲及52歲，報稱任職技工及無業。至傍晚，關員將其其中一名男子押返其石籬二邨的寓所搜查，但未有進一步發現，兩名疑人將通宵查，海關正追查該批毒品來源。破圍城80萬元私煙倉 另外，海關稅收及一般調查科發現有私煙分銷集團聘用雙程證男子

涉毒品案男子被押返住所搜查。 踩單車送貨，遂於前晚9時許採取行動，在天水圍朗天路單車徑截查一名35歲踩單車男子，當場搜出400支私煙。稍後將其押返蝦尼新村露天停車場的鐵皮屋，再破獲集團的私煙貯存倉，當場檢獲30萬支私煙，市值約80萬元，應付稅值57萬元。疑人涉嫌「處理應課稅品」及「違反逗留條件」罪名被扣查。

今日香港天氣預測

2017年7月16日 星期日

多雲，有狂風驟雨及幾陣雷暴

氣溫: 26°C-30°C 濕度: 75%-95%

潮漲: 02:33(1.5m) 12:54(1.9m)

潮退: 06:43(1.2m) 19:41(0.7m)

日出: 05:48 日落: 19:10

未來四日天氣預告

17/7(星期一) 氣溫: 26°C-29°C 濕度: 80%-95% 多雲有驟雨及幾陣雷暴

18/7(星期二) 氣溫: 26°C-29°C 濕度: 80%-95% 大致多雲有驟雨 局部地區有雷暴

19/7(星期三) 氣溫: 27°C-31°C 濕度: 75%-95% 多雲有幾陣驟雨 短暫時間有陽光

20/7(星期四) 氣溫: 28°C-32°C 濕度: 75%-95% 部分時間有陽光 有一兩陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低

明日下午: 低

路邊監測站\*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 一般於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、

7 高 荃灣、元朗、屯門、

8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、

10+ 嚴重 荃灣、將軍澳

中國各大城市天氣預測

大連	23°C	28°C	多雲
北京	24°C	33°C	密雲
長春	23°C	32°C	雷暴
長沙	29°C	36°C	天晴
成都	23°C	32°C	有雨
重慶	25°C	32°C	多雲
廣州	27°C	34°C	雷暴
貴陽	21°C	27°C	多雲
海口	25°C	30°C	有雨
杭州	27°C	37°C	天晴
哈爾濱	20°C	32°C	多雲
合肥	28°C	37°C	多雲
濟南	24°C	30°C	雷暴
昆明	16°C	22°C	有雨
蘭州	21°C	35°C	天晴
拉薩	13°C	24°C	驟雨
南昌	29°C	36°C	天晴
南京	27°C	36°C	多雲
南寧	25°C	32°C	有雨
上海	28°C	37°C	天晴
瀋陽	24°C	32°C	多雲
石家莊	25°C	34°C	多雲
台北	27°C	35°C	多雲
太原	21°C	32°C	多雲
天津	23°C	34°C	多雲
烏魯木齊	18°C	25°C	有雨
西安	28°C	36°C	多雲
武漢	24°C	37°C	有雨
廈門	26°C	33°C	多雲
西寧	12°C	30°C	多雲
銀川	21°C	33°C	多雲
鄭州	24°C	32°C	驟雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	28°C	35°C	多雲
新德里	27°C	41°C	雷暴
首爾	15°C	28°C	天晴
新加坡	25°C	34°C	雷暴
東京	16°C	25°C	多雲
雅加達	26°C	34°C	多雲
吉隆坡	25°C	34°C	雷暴
墨爾本	11°C	19°C	有雨
悉尼	16°C	22°C	有雨
阿姆斯特丹	11°C	14°C	有雨
雅典	16°C	24°C	天晴
法蘭克福	15°C	18°C	有雨
日內瓦	11°C	14°C	有雨
里斯本	12°C	22°C	天晴
倫敦	11°C	14°C	有雨
馬德里	8°C	21°C	天晴
莫斯科	7°C	21°C	有雨
巴黎	10°C	17°C	雷暴
羅馬	16°C	27°C	密雲
日內瓦	11°C	14°C	有雨
芝加哥	7°C	12°C	驟雨
檀香山	21°C	30°C	驟雨
洛杉磯	14°C	27°C	天晴
紐約	23°C	32°C	雷暴
三藩市	11°C	25°C	天晴
多倫多	11°C	17°C	天晴
溫哥華	9°C	17°C	多雲
華盛頓	22°C	32°C	雷暴